



玉林日报

YULIN RIBAO

焦点新闻

2019年1月11日 星期五

B1

玉林新闻网
http://www.gxylnews.com

责任编辑:潘燕 视觉设计:李忻蔚 版面校对:韩冰

我国拟推21条举措为综保区升级“开道”

据新华社北京1月10日电(刘红霞 王锦章)赋予区内企业增值税一般纳税人资格、简化医疗器械注册或备案手续、对符合条件的入用疫苗等实施便利化查验……记者10日从国务院政策例行吹风会上获悉,我国近期将出台政策,以21项具体任务举措助推综保区实现高水平开放、高质量发展。

海关总署副署长李国在吹风会上告诉记者,我国现有140个海关特殊监管区域,其中,综保区96个;目前新设海关特殊监管区域统一命名为综保区,原有海关特殊监管区域“正加快整合优化为综保区”。

他介绍,海关总署会同国家税务总局、商务部等14个部门研究起草了《关于促进综保区高水平开放高质量发展的若干意见》,近日将正式印发实施。若干意见提出了21项具体任务举措,将推动综保区发展成为“具有全球影响力和竞争力的加工制造中心、研发设计中心、物流分拨中心、检测维修中心、销售服务中心”。

如何保障“五大中心”落地生效?李国逐一介绍每个中心的建设加以介绍。以打造加工制造中心为例,即将出台的政策提出赋予区内企业增值税一般纳税人资格;允许拟入区企业进口自用机器设备等,自国务院批

准设立综保区之日起即提前适用相关的免税政策;允许区内企业承接国内委托加工业务;免除手机、汽车零部件等产品内销环节自动进口许可证。

据了解,增值税一般纳税人资格是综保区内加工企业最为迫切的诉求之一。国家税务总局货物和劳务税司司长王道树说,这个政策设计有两方面创新,一是区内企业向境内区外企业销售产品,可以直接向对方开具增值税专用发票,对方可以获得抵扣;二是区内企业从境内区外企业购买原材料或者承接区外委托加工业务,可以向对方索取增值税专用发票,以用于抵扣。

70平方米“豪华”吸烟区现身王府井 控烟“底线”如何守?

□新华社记者 侠克

王府井大街是北京地标的商业街之一,而近期在王府井百货大楼东门广场出现了一个占地70多平方米的固定高台式“烟客”吸烟区。记者发现,烟民在该吸烟区“吞云吐雾”的同时常有游客行人停留休息,其中还有不少儿童在吸烟区奔跑玩耍。

北京市控制吸烟协会公开表示,该吸烟区在建设理念和规模上,与国家控烟规划和北京控烟条例规定不符,甚至有变相诱导青少年吸烟的风险,建议立即拆除。

北京控烟协会:大规模在公共场所建立吸烟室不妥

记者调查发现,“yanker”(烟客)是一项由北京中渡生态科技有限公司发起的“共享吸烟室”公益项目,宣称旨在改善吸烟环境,解决吸烟与健康、公共环境的矛盾问题。据了解,该公司的经营范围本身就包括烟草零售,其“共享吸烟室”项目目前已有12间投入使用,分别落地长沙黄花机场、韶山景区、深圳宝安机场等。该公司创始人兼CEO王梓霖曾表示,希望在2020年落地2000个“共享吸烟室”,覆盖全国主要地级市等。

相关报告显示,截至2018年12月,我国至少有20个城市相继出台公共场所禁止吸烟的地方性法规。北京、上海、深圳牵头立法进行全面禁烟,执法力度不断加强。

在这样的背景下,许多公共场所的吸烟室也相继

关闭。2016年10月底,上海火车站、上海南站、上海虹桥站和上海机场室内吸烟室全部关闭;2019年1月,杭州萧山国际机场国内、国际航站楼所有吸烟室关闭。

北京市控烟协会会长张建枢表示,在全社会控烟已成共识的趋势下,再大规模地在公共场所建立吸烟室显然不妥,也与许多地方性法规相违背。

此外,《北京市控制吸烟条例》第十一条提出,吸烟区的划定应当遵守下列规则:(一)设置明显的指示标志和吸烟有害健康的警示标识;(二)远离人员密集区域和行人必经的主要通道;(三)符合消防安全要求。

张建枢说:“王府井的‘烟客’吸烟区用固定围挡方式设立在人口密集区和行人必经的主要通道处,给消防工作也会带来安全隐患。”



避之不及

新华社发 徐骏 作

《“健康中国2030”规划纲要》提出,到2030年,15岁以上人群吸烟率降低到20%,而《“健康北京2030”规划纲要》提出的目标是,到2030年,成人吸烟率下降至17%以内。受访专家认为,控烟“底线”也是无烟人群的健康“底线”,应牢牢守住。

据了解,进入冬季以来,北京市违法吸烟投诉量大幅上升,表明广大群众对在公共场所违法吸烟行为从熟视无睹到不可容忍,纷纷拿起控烟法律武器维护自身健康权益的意识在提升。

北京市控制吸烟协会表示,像王府井“烟客”一类的吸烟区在一定程度上侵犯了公众利益,将原本的大众休闲区变为少数人“吞云吐雾”独占的“乐园”,让不吸烟的游客避之不及,特别是对老人、儿童更是危害较重。

记者从北京市卫生和计划生育监督所了解到,目前卫生监督执法部门正在与东城区政府等单位进一步沟通协商,东城区卫生监督部门也将对该吸烟区进行现场执法检查。(新华社北京1月10日电)

控烟“底线”也是无烟人群的健康“底线”

广西:农民工有了专属工资卡



1月10日,在广西柳州市柳东新区中建三局一公司南宁公司启元广场项目建筑工地,农民工展示自己刚刚办理的专属工资卡。

记者10日从广西壮族自治区住房和城乡建设厅获悉,截至2018年12月31日,广西建筑农民工实名制管理公共服务平台已成功录入33.8万名建筑农民工实名信息;6家服务银行已经发放农民工专属工资卡“桂建通”27.4万张。

广西建筑农民工实名制平台是

广西壮族自治区住房和城乡建设厅为应对拖欠农民工工资行为,保障农民工合法权益,规范企业劳务用工行为,维护全区建筑市场秩序而开发的全区性劳务实名制系统。通过要求企业将每名农民工实名信息录入平台,使用与平台联网的考勤设备,并为农民工办理专属工资卡“桂建通”,实行银行代发工资,实现农民工工资发放实时监管,保障农民工工资得到按时足额发放。(新华社记者 周华 摄)

协商未果 美政府将继续“停摆”

据新华社华盛顿1月9日电(记者 邓仙来 孙丁)美国总统特朗普9日在华盛顿白宫与国会高层会面,但他与民主党在修建边境隔离墙问题上分歧依旧,双方不欢而散。这意味着美国联邦政府部分“停摆”仍将继续。

特朗普会后在社交媒体上说,民主党方面明确拒绝修建隔离墙的可能,称这场会面“完全是浪费时间”。参与会面的副总统彭斯随后对媒体说,“没有边境隔离墙就没有协议”。

加了会谈。会后他对媒体表示,民主党早在数周之前就提出了解决“停摆”的方案,现在的情况“非常、非常的不幸”。他重申,民主党愿与特朗普就结束“停摆”达成协议。

会面当天,联邦政府部分“停摆”已持续19天,接近21天的历史最长纪录。由于白宫和国会民主党在修建边境隔离墙等问题上分歧严重,各方未能就拨款法案达成一致,约四分之一的联邦政府机构因运转资金耗尽从去年12月22日凌晨开始陷入停顿。

各地大力整治欠薪 为何仍有农民工拿不到工资?

□新华社“新华视点”记者

各地出台多种措施 保证农民工按时足额领到工资

据人社部介绍,2018年前三季度,各地人社部门为131.3万名劳动者——其中主要是农民工,追偿被拖欠工资等项待遇129.8亿元。今年以来,各地整治农民工欠薪力度持续加大,保障机制不断完善,农民工欠薪问题“三量齐减”:案件数量下降、欠薪金额下降、欠薪人数下降。

记者调查发现,多地完善工资保障制度,建筑领域农民工工资支付月清月结比例明显提升,欠薪“老大难”问题有了明显缓解。

西安市人社局劳动保障监察支队办公室主任李鹏说,目前,西安358个在建政府投资项目全部落实了农民工工资专用账户和银行代发工资制度,工资可直接发放给农民工本人;山西省联合中国建设银行推出金融业务,总承包可以在资金未到位的情况下,依托银行信贷资源及时支付农民工工资;深圳市建立欠薪保障金,2018年前三季度,深圳市人社局共运用市欠薪保障基金垫付欠薪2718.9万元,垫付人数3581人。

多地出台具体措施,保障农民工欠薪维权渠道畅通。记者从山西省总工会了解到,工会组织在农民工集中的厂矿、工地和公共场所设置维权服务台,现场受理投诉;济南市11个县区和高新区都建成了农民工服务中心。

为有效遏制岁末年初欠薪高发态势,各地还加强打击恶意欠薪行为。2014年,农民工邢某某在郑州市的一个工地做内墙粉刷,被包工头拖欠了8000元工资。前不久在集中整治行动中,郑州市管城区法院实时查封并冻结了包工头的账户,帮助他拿到了拖欠4年之久的工资。

此外,多地建立“黑名单”制度,让欠薪用人单位“处处受限”。石家庄市近日向社会公布了石家庄庄润建筑劳务分包有限公司拖欠37名农民工工资137万元等6起拖欠农民工工资“黑名单”信息,这些被列入“黑名单”的单位将受到联合惩戒。

西安市将严重拖欠工资企业的信息向人民银行企业征信系统、社会信用信息共享系统和市场主体信用信息系统进行通报;河南省、武汉市也出台办法,被列入“黑名单”的单位在政府采购、招投标、资质管理、融资贷款等方面均受限。

小微企业成欠薪高发领域 建筑领域层层转包矛盾转嫁未根治

记者调查发现,虽然各地农民工工资支付管理越来越规范,但部分领域欠薪现象仍然较多。

——小微企业成欠薪高发领域。近日,西安市人社部门公布了多起典型欠薪案例,其中包括多家餐饮、装饰等小微企业。西安红锦天餐饮服务有限责任公司拖欠35名员工工资13.4万余元,西安雄关装饰装修工程有限公司拖欠30名农民工工资12.7万余元。广州缔星装饰公司在洛阳市的一工程项目拖欠55人工资109万元。在青海省通报的典型案件中,一家装饰公司拖欠124名农民工工资181万元。

专用账户制度要深化落实 建立常态管理机制

多位专家和基层劳动保障监察部门干部表示,应进一步细化相关欠薪违法处罚措施,保障农民工合法权益。

有劳动保障监察部门干部坦言,农民工工资专用账户管理制度是杜绝欠薪问题的良策,但对于没有建立专用账户的企业,尽管各级文件都提出要予以通报批评并责令改正,但还是缺乏具体有效的处罚措施。

丁麟宏等基层干部表示,整治拖欠农民工工资需要多部门联动,不能局限于年终“救火式”的集中整治,应该建立常态的管理机制。对

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于做好2019年元旦春节期间有关工作的通知》,要求强化欠薪违法惩戒,确保农民工及时足额拿到工资。“新华视点”记者在河南、陕西、山东等地采访发现,经过连续多年大力整治,以建筑领域为代表的农民工欠薪“老大难”问题得到明显改善,但仍有一些企业未能及时支付工人工资。

——建筑领域层层转包、矛盾转嫁仍未根治。记者采访了解到,虽然近年来对建筑领域管理不断细化,但长期存在的层层转包、劳务关系混乱、矛盾转嫁等问题仍未得到根治。

——企业经营困难加剧工资拖欠风险。记者采访了解到,一些企业经营出现困难,导致企业负责人“跑路”,农民工工资被拖欠。河南隆盛农业发展有限公司是一家农业企业,从2017年年底开始拖欠工资达58万元,并且拒不提供工资表、考勤表等相关用工材料,公司的实际经营人逃匿。

于违法转包、分包和资质挂靠等问题,住建部门要做好查处,人社部门要强化日常执法检查,提高各行业特别是建筑领域劳动合同签订率,形成监管合力。

此外,不少小微企业负责人呼吁,在当前中小企业普遍面临市场经营压力,税负和社保等负担压力较大的情况下,希望国家能出台更多举措减少企业经营负担,提高支付人工成本的能力,帮助企业渡过困难期,与企业一道共同保障农民工权益。

(据新华社北京1月10日电)